

# Niger zakázal agenturám OSN a nevládním organizacím vstup do vojenských „operačních zón“

 [infokurýr.cz/n/2023/09/02/niger-zakazal-agenturam-osn-a-nevladnim-organizacim-vstup-do-vojenskych-operacnich-zon](https://infokurýr.cz/n/2023/09/02/niger-zakazal-agenturam-osn-a-nevladnim-organizacim-vstup-do-vojenskych-operacnich-zon)

kurýr

2. září 2023

## “Dočasná omezení” jsou způsobena nestabilní bezpečnostní situací, uvedlo ministerstvo vnitra Niamey

Vojenští vůdci v Nigeru, kteří se chopili moci červencovým převratem, zakázali agenturám OSN, nevládním organizacím a dalším mezinárodním agenturám pracovat v jeho vojenských „zónách“, oznámilo ve čtvrtek ministerstvo vnitra.

Směrnice přichází v reakci na „*současnou bezpečnostní situaci a pokračující operační nasazení nigerijských ozbrojených sil*“, uvedlo ministerstvo v prohlášení odvysílaném celostátní televizí a hlášené místními médii.

Všechny „*aktivity a nebo pohyby [organizací] v operačních zónách jsou dočasně pozastaveny*“, stojí v prohlášení bez upřesnění postižených regionů.

OSN se několik dní po převzetí moci zavázala, že „*zůstane angažovaná a oddaná*“ uprostřed krize v Nigeru, kde podle ní 3,3 milionu lidí trpí nedostatkem potravin.

V červenci vyjádřila úřadující rezidentní koordinátorka OSN Nicole Kouassiová znepokojení nad dočasným pozastavením letů humanitárních leteckých služeb organizace poté, co vůdci převratu uzavřeli vzdušný prostor Nigeru.

Minulý měsíc noví vojenští vládcí Nigeru oznámili zrušení řady vojenských dohod s Francií, která má asi 1500 vojáků umístěných v Niamey na pomoc v boji proti džihádistickým povstáním v oblasti Sahelu.

Paříž však odmítla stáhnout své síly s argumentem, že dohody o spolupráci byly podepsány s „*legitimními orgány*“ její bývalé kolonie. Francouzská vláda opakovaně nazvala nové vládcy Nigeru „*nelegitimními úřady*“ a odmítla splnit jejich směrnice, včetně nedávného požadavku, aby francouzský velvyslanec opustil Niamey do 48 hodin.

**přijďte podpořit celonárodní setkání**

**ČESKO PROTI VLÁDĚ**

**vystupující**  
RICHARD RAJCHL  
PŘEDSÍDA PRS  
JANA ZWYRTEK BAMPLONÁ  
CENTRUM  
VIBLÁK  
BLONK  
AMMUTSALSI

**16. 9. 2023**  
**14.00 hod.**  
**VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

**DEMISE!**

**www.ceskoprotivlade.cz**

Vůdci převratu jsou v rozporu se západoafrickým regionálním blokem ECOWAS, který zaujal nejtvrďší postoj ve snaze zvrátit převrat v Niamey a pohrozil ozbrojenou akcí, pokud jeho požadované diplomatické úsilí selže.

V prohlášení vydaném ve čtvrtek regionální úřad zopakoval svou výzvu vojenským vůdcům, aby obnovili demokratický pořádek ve vnitrozemské zemi bohaté na uran, a zdůraznil svůj nesouhlas s navrhovaným tříletým přechodným obdobím.

„*Požadavek úřadu hlav států a vlád ECOWAS je jasný: vojenské úřady v Nigeru musí okamžitě obnovit ústavní pořádek tím, že osvobodí a znovu dosadí prezidenta Jeho Excelence Mohameda Bazouma*“, dodal.

**INFOKURÝR**

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---